
Зовнішня політика України:  
час для нового змісту
Наразі зовнішня політика України не відповідає ані потребам країни, 
ані ситуації у світі. Київ має вкрай погані відносини з найважливішими 
партнерами і неспроможний адекватно відстоювати свої інтереси на 
міжнародній арені. Тож що робити Україні в цій ситуації? Якими є її 
ключові інтереси і як їх можна захищати? Надто часто відповіді на ці 
запитання обмежують географією, а відносини з партнерами розглядають 
як самоціль, а не як засіб. Команда Міжнародного центру перспективних 
досліджень та Інституту світової політики пропонує якісно новий підхід 
до формування зовнішньої політики України, структурований за основними 
стратегічними інтересами

Зовнішня політика Україна перебуває 
на перехресті. Не між Сходом і 
Заходом, а між адекватністю та 
неадекватністю. Завдяки своєму 
економічному та геополітичному 
значенню країна залишатиметься 
видимою на міжнародній арені. Однак 
подальша відсутність послідовної 
зовнішньої політики, заснованої на 
чітко визначених стратегічних інтересах, 
маргіналізує Київ остаточно.

Україні нині варто обрати чотири 
зовнішньополітичні пріоритети:

Повернути довіру до себе.
Відновити відносини з ключовими 
партнерами.
Зберегти суверенітет і незалежність.
Стати активним і конструктивним 
гравцем у реґіоні.

Упродовж наступних п’яти років 
Україні треба зосередитися на 
поліпшенні свого іміджу. Проте навіть 
найкраща комунікаційна стратегія 
виявиться безплідною, якщо країна не 
продемонструє реальних досягнень. 
Україна повинна негайно почати процес 
відбудови відносин з ключовими 
партнерами: Європейським Союзом, 
Росією та Сполученими Штатами. 
Замість ідеологічної риторики 
потрібна конкретна співпраця, але 
найголовніше – внутрішні реформи, яких 
Україна досі уникала.
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Київ повинен вступити в реґіональну 
гру. Його здатність керувати складними 
відносинами у сфері безпеки та 
енергетики з іншими країнами – 
запорука незалежності країни. 
Конструктивні та прозорі відносини із 
сусідами дадуть Україні змогу не лише 
захищати власні інтереси, а й довести 
партнерам – і близьким, і далеким – 
спроможність до ефективної зовнішньої 
політики.

Великі виклики означають великі 
можливості. Від нового Президента 
України залежатиме, чи доведе Україна 
справедливість цього твердження. n

Повну версію публікації “Нова зовнішня 
політика України: чотири стратегічні 
пріоритети” ви можете прочитати: 
http://www.icps.com.ua/files/
articles/55/81/NFP_15_Ukr_for_site.pdf.

Публікацію “Нова зовнішня політика 
України: чотири стратегічні 
пріоритети” підготовлено в рамках 
проекту “Об’єднуємося заради реформ 
(UNITER)”, який фінансує Агентство 
США з міжнародного розвитку (USAID) 
та виконує Pact Ukraine.

У рамках проекту також було 
підготовлена публікація “Нова зовнішня 
політика України: погляди аналітиків”, 
яку ви можете прочитати: http://www.
icps.com.ua/files/articles/55/80/Uniter_
UKR_last.pdf.
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За додатковою інформацією 
звертайтеся, будь ласка,  
до керівника проекту Саші Тессьє-Столл  
за телефоном (0-44) 484-4400  
чи електронною поштою  
sacha.tessier-stall@icps.kiev.ua.

МЦПД допомагає Швейцарії 
розробляти Стратегію 

співробітництва з Україною
Міжнародний центр перспективних 
досліджень – один з небагатьох 
аналітичних центрів, які займаються 
питаннями ефективності зовнішньої 
допомоги. Здійснені МЦПД 
дослідження “Європейська інтеґрація: 
новий контекст, нові інституції” та 
“Моніторинг ENPI в Україні” були 
першими публікаціями, які поставили 
на порядок денний аналітичного 
середовища України проблеми надання 
та координації зовнішньої допомоги 
країні.
Саме тому Швейцарська агенція 
з розвитку і співробітництва 
запросила Центр до розробки 
Стратегії співробітництва з Україною 
на 2011–2014 роки. 23–24 лютого 
2010 року керівник Програми 
“Зовнішня допомога” Вікторія 
Гуменюк брала участь у розробленні 
Стратегії та надала коментарі щодо 
ключових сфер співробітництва, в яких 
допомога донорів вкрай потрібна. 
На думку Вікторії Гуменюк, допомога 
міжнародних донорів повинна бути 
спрямована тільки на реформи та 
слугувати “каталізаторами” змін в 
Україні.

За додатковою інформацією 
звертайтеся, будь ласка,  
до керівника Програми “Зовнішня 
допомога” Вікторії Гуменюк  
за телефоном (0-44) 484-4400  
чи електронною поштою  
victoria.gumeniuk@icps.kiev.ua.

вісник центру є двотижневою публікацією Міжнародного центру перспективних досліджень, що розповсюджується електронною поштою.
Якщо ви хочете бути внесеним до списку розсилання бюлетеня, надішліть інформацію про себе на адресу marketing@icps.kiev.ua,
тел. (044) 484-4410, факс (044) 484-4402. Архів вісника центру зберігається за адресою http://icps.com.ua/publications/nl.html.
Редактор вісника центру Ольга Львова (olvova@icps.kiev.ua), тел. (044) 484-4400. Передрук матеріалів дозволено з відома Центру.


